SO GIAO DUC VA PAO TAO KIEM TRA HQC KY II
THANH PHO DA NANG NAM HOQC 2010-2011

MON TOAN  LOP 12 ‘
Thoi gian: 90 phut (khong tinh thoi gian giao dé)
I- PHAN CHUNG CHO TAT CA THI SINH (5,0 diém)
Cau 1 (2,5 diém). Tinh cac tich phan sau:

T

3 « 2
I:I dx va szexsinxdx.
n X+1 5

Cau 2 (2,5 diém).

Trong mit phang toa dd Oxy, cho hinh phing (H) gidi han boi truc hoanh va duong
cong y =—x> +2x°.

1) Tinh dién tich hinh phang (H). q

2) Tinh th¢ tich khoi tron xoay dugc tao thanh khi quay hinh phang (H) quanh truc Ox.

Il- PHAN RIENG - PHAN TU CHON (5,0 diém) ]

Thi sinh chi dwo'c lam mdt trong hai phan (phan 1 hodc phan 2).
1- Theo chwong trinh Chudn
Cau 3.a (2,0 diém).

1) Giai phuong trinh trén tap sd phtc i(z+1)—5+z =0.

2) Tim s6 phic z, biét z+27 +3—-2i =0.
Cau 4.a (3,0 diém).

Trong khong gian véi hé toa d6 Oxyz, cho diém 1(1;1;3) va dudng thang (d) c6 phuong
trinh X=2_¥-1_2-1

2 r _1 2 2

1) Viét phuong trinh mét phang (P) chtra | va vudng goc voi dudng thang (d).

2) Tim toa do diém H. ‘ , 7 ?

3) Viét phuong trinh mat cau c6 tam 1a | va cat duong thang (d) tai hai diém A, B sao
cho dién tich ctia tam giac |AB bang J5.

. Goi H 13 hinh chiéu vudng géc cua | 1én duong thang (d).

2- Theo chwong trinh Nang cao
Cau 3.b (2,0 diém).

1) Giai phuong trinh trén tap so phuc z(z —i) = -3.

. , . ,, 1.
2) Viét dang lugng giac cta so phtrc z biét: |z| = J2 vamot acgumen cua — la 377[
Z

Cau 4.b (3,0 diém).

Trong khong gian véi hé toa do Oxyz, cho diém 1(1;1;—3) va mit phang (P) c6 phuong
trinh Xx+y—2z+1=0. Goi (S) 1a mit cdu c6 tam 1a | va tiép xtc voi mit phang (P) tai diém A.

1) Viét phuong trinh dudng thang (d) qua | va vudng goc voi mit phang (P).

2) Tilp toa do tiep diém A. , o 7 7

3) Viét phuong trinh mat phang (Q), biét rang mat phang (Q) song song v4i mat phang
(P) va cit mit cau (S) theo mot dudng tron ¢é chu vi bang 6.
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I. PHAN CHUNG CHO TAT CA THI SINH (5,0 diém)

Céu N§i dung Pi¢m
1 Tinh 1 (1,25 d)
(2,5d) 1 1
bat u=+x+1 = du== dx va x=u’-1
2 Ix+1 0,25
Doi can: 0,25
2 u3 2
| = jz(u2 —1)dx = 2£?—uJ
1 1 0,50
| =2(§—2—l+1j=§
3 3 3 0,25
Tinh J (1,25 d)
bit u=sinX = du = cos xdx
dv=e"dx chon v=¢" 0,25
r 2
J =e*sinx|? —_[ex cos xdx
° % 0,25
2 r 2
Tuong tu: Iex cos xdx = e* cos x| + _[ex sin xdx
0 ° 0 0,25
— J=e"sinx|> —eXcosx|?> —J
0 0 0,25
%
o= ez +1
2 . 0,25
2 1. Dién tich hinh phing (H) (1,25 d)
(2,5d) | Xac dinh giao diém 0,25
2 2
S= H—x3 + 2x2‘dx = j(—x?’ + 2x2)dx
0 0 0,50
4 5.3\
X' 2X 4
=75 3
0 0,50
2. Thé tich khdi tron xoay (1,25 d)
Xac dinh can 0,25
2 2
V= ﬂj(—x3 + 2x2)2dx = nj(x6 —4x° +4x4)dx
0 0 0,50
2
7 6 5
X' 2X°  4x
V= 7{7‘7*?}
0 0,25
v :ﬂ(l_hl)z? _ 1287
7 3 5 105 0,25




II. PHAN RIENG (5,0 diém)

1. Theo chwong trinh Chuén:

Céau Noi dung Pi¢m
3.a 1. Giai phwong trinh trén tap sé phirc i(z+1)—5+2=0. (1,0 d)

(2,0) | Biénddi z(i+1)=5-i 0,25

N 25—_'2(5—_')(1—_')
1+i @+i)@-0) 0,25
= z= 2—3i (nfzdn diing trén tir hodc trén mdu 0,25) 0,50
2. Tim so phire z, biet: z+27+3-2i=0. (1,0 d)
bat z=a+bi, a,bel] = Z=a-bhi 0,25
= 3a+3-(2+b)i=0 0,25
{a +1=0 {a =-1

= =

2+b=0 b=-2 0,25
Ket luan ] 0,25

4.a 1. Viet phwong trinh mit phang (P). (1,0 d)

(3,00) Vecto chi phuong ctia (d): 8y =(2-1;1) 0,25
= Vecto phap tuyén cua (P): n—(,:) = a—(dd) =(2,-11) 025
Phuong trinh mat phang (P): 2(x—1) -1(y —1)+1(z—3) =0 0,25
Hay 2X—y+2-4=0 0,25
2. Tim toa dd diém H . (1,0 a) 7
(P)L(d), 1e(P) nén hinh chiéu vudng goc cua | I&n (d) 1a giao diém cua (P) va (d) 0,25

x-2 y-1 z-1
Toa dd cua H 1a nghiém ciia hé phwong trinh § 2 -1 1
2X—y+2-4=0 0,25
x=2_y-1 271 . X=2+2t;y=1-t;z=1+t
2 -1 1
2(2+2t)—(1-t)+(1+t)—4=0 hay t=0 0,25
Vay H(Z L 1) 0,25
3. Viét phwong trinh mit cﬁu.‘ (1,0 d) ‘ .
Theo dé bai: ban kinh mat cau 1a IA, H 1a trung diém AB
= 5=S, s = AH - IH = IHVIA® - IH? 0,25
Ma IH? =(2-1)*+(1-1)*+(1-3)* =5 0,25
S 1A =2 1 IH? =6
IH 0,25
A B = Phuong trinh mit cau: (x—1)>+(y-1)*+(z-3)* =6 0,25




2. Theo chwong trinh Nang cao:

Cau Néi dung Pi¢m
3.b 1. Giai phwong trinh trén tap s6 phirc z(z—i)=-3. (1,0 d)
@0d) | pT viét lai: 2>—iz+3=0 0,25
A=i?-12=-13 0,25
A ¢6 hai can bic 2 1a 8, =i\13 va &, =—i13 0,25
Nghiém: z, = —(lJM/E)I v 2, = —(1_@%
2 2 0,25
2. Tim s6 phirc z, biét: |z| =2 vamot acgumen cua 1 la 377[ (1,0 d)
z
Goi ¢ 1a mot acgumen cua z. S6 phirc z c6 dang z =~/2 (cosp+isin @) 0.25
1 1 .. ) 1.
—=—=|cos(—@)+isin(—¢) | (chi can tinh dung acgumen ciua =1a —)
2~ —[eos(—p)+isin(—p)] : 025
Gia thiét suyra: —g = 3z =>p= 3z
Y 0,25
Vay z= \/E(cos_B—”+isinﬁj
: 4 4 0,25
4.b 1. Phwong trinh dwdng thang (d) (1,0 4)
(3,0d) | Vecto phép tuyén cua (P) & (1;1,-1) 0,25
Puong thang (d) vuéng goc véi (P) nén (d) co vecto chi phuong la (1;1;-1) 0,25
Xx=1+t
Phuong trinh tham s6 cua (d): Sy =1+t ;tel] (dtng dang PTTS 0,25)
z=-3-t 050
2) Tim toa dd tiép diém A. (1,0 d)
A 1a giao diém cua (P) va (d) 0,25
X=1+t
A Loy =14t
Toa dd A 1a nghiém cua hé 3—t 0,25
z=-3-
X+y-z+1=0
Suy ra A(-1;-1;-1) 0,25
3. Phwong trinh clia mit phang (Q) (1,0 d)
Goi r la béan kinh duong tron giao thi 2zr =67 =r =3 0,25
R 12 ban kinh cta (S) thi R= 1A= 243
— khoang cach tir | &én mp(Q) 1ad =R? —r? =43 0,25
mp(Q) codang: x+y—z+D =0; D # 1.
|1+1+3+D|
d(1;(Q) =d & —F———=3
NESES] 0,25
—D=-2 (théa) ; D=-8 (thoa)
Vaycohaimp(Q)la:x+y—-z-2 =0;x+y-z-8 =0 0,25

Trén day la so lwoc biéu diém dé kiém tra hoc ki II, t6 chuyén mén cdac trwong THPT thdo ludn thong
nhat thém chi tiét 16i gidi va biéu diém. Té chuyén mén cé thé phan chia diém nhé dén 0,25 diém cho
ting ¥, ting cdu ciia dé kiém tra. Tuy nhién, diém timg bai, timg cdu khong dwoc thay doi. Noi dung
thao ludn huéng din cham dwoc ghi vao bién ban ciia té chuyén mon.

chinh xdc, bai lam diing dén ¥ nao thi cho diém y do.

tai Quyét dinh s6 40/2006/BGD-PT.

e Hét

Hoc sinh c6 101 gidi khdc 16i gidi do t6 chuyén mén thong nhat, nhung ldp ludn va két qua

Viéc lam tron sé diém bai kiém tra dwoc thuc hién theo quy dinh cua B¢ Gido duc va Pao tao




